

2020高招进行时

考生取得强基计划校测资格 仍需填报其他批次院校志愿

羊城晚报记者 孙唯
通讯员 粤考宣

A 25日,2020广东高考志愿填报正式开始。为了更好地解答考生和家长的相关疑问,26日,省教育考试院发布2020广东省普通高考志愿填报热点问答,对家长考生关注的热点问题进行回应。

省教育考试院发布今年普通高考志愿填报热点问答

B 省教育考试院表示,今年广东高校招生,除提前批的军检院校及艺术类统考+校考、校考的专业实行顺序志愿外,其他各批次、各类型招生均实行平行志愿。具体在高考志愿表中,标记A、B、C、D、E…的是平行志愿,标记1、2、3…的是顺序志愿。

今年志愿设置有四点变化:一是艺术类增加了招生类别:“统考合格”类;二是增加了艺术统考志愿数,从去年6个院校志愿,今年增加到8个院校志愿;三是提前批公安院校实行平行志愿;四是专科批次的本专科三二分段联合培养专业实行单独代码、单独填报。

提醒

- 今年广大考生一定要按接广东填报志愿工作的通知,在规定的时间,上网填报志愿,完成后点击“确认志愿”按钮完成志愿确认。

- 今年不再安排志愿现场确认环节,考生不需要再到报名点打印志愿表签名确认,录取时,以考生网上最后确认的志愿为依据进行投档录取。

- 广大考生要保管好自己的报名系统登录密码,保持登记在系统的手机号码畅通,确保填报志愿的安全。

- 省教育考试院会把考生高考成绩和录取结果发送短信到考生在报名系统留存的手机号码,考生也可以通过省考试院在官微官网公布的查询渠道查询成绩和录取结果。

- 省考试院从未委托或授权任何个人或单位微信公众号、微博、网站发布考试招生信息。请广大考生家长提高警惕,谨防被误导或个人信息泄露,以免上当受骗。

志愿填报时间表

第一时间段:7月25日 10:00-7月26日 16:00

第二时间段:7月26日 19:00-8月2日 16:00

今年录取时间

提前批次:

8月7日-8月12日

本科批次:

8月13日-8月28日

专科批次:

8月29日-9月11日

(注:实施过程中会结合录取进度安排进行微调,具体以省招生办公布为准。)



C 录取方面,2020年广东招生录取批次依然分为提前批、本科批、专科批3个录取批次。其中,提前批次包括空军招生院校、军检院校、公安院校、独立设置艺术类本科院校、非军检院校、教师专项计划、卫生专项计划7种类型;提前批次后,本科批次前还有一个特殊类型招生院校,高水平运动队、高水平艺术团、综合评价、高校专项计划4种招生类型在此填报;专科批次前还有一个专科提前批。

省教育考试院表示,高校退档主要有以下五种情况:一是不服从专业调剂被退档。二是因体检不合格或报考专业受限而退档。三是分数较低的考生被退档。今年,除普通类实行平行志愿的投档比例按1:1外,对于实行顺序志愿的高校,投档比例仍可能大于1:1,有的达到1:1.2,低分考生还存在退档的可能。四是因招生专业计划录取满额退档。因为高校招生是按计划录取的,经过挑选后,剩下的超额部分会予以退档,这种退档也往往以退低分考生,或退后继志愿考生为原则。如果考生低分又没有服从调剂,可能就会被退档。五是因为综合素质评价有不良记录退档。

提醒

- 每个批次录取结束后,省招办会根据录取情况,公布征集志愿资格线、参加征集的院校专业和缺额计划的信息,请广大考生密切留意省教育考试院发布的消息,以免错过征集志愿的填报。

- 每年总有少数考生认为自己分数足够高,上自己心仪的大学绝对没有问题,就只填那么几所院校,只在个别批次填报,但结果却因排位不够高,不但未能被心仪院校录取,还造成整个本科批次落选,造成非常大的遗憾。

省教育考试院表示,“强基计划”的报考前期已经完成,考生本次不用再填“强基计划”志愿,有关高校将根据报考考生高考成绩确定参加校测名单,再合成综合分,按学校招生章程确定录取名单、办理录取备案手续。“强基计划”录取安排在提前批录取开始前完成(即其他所有院校开始录取前完成),被录取考生不再参加后续高考志愿录取投档。

2020年广东继续实施“重点高校面向贫困地区招收农村学生专项计划”,高考成绩符合要求并经公示已获资格的考生可以报考专项计划。报考专项计划的考生要在本科录取批次普通类院校志愿中填报地方专项计划。地方专项计划志愿和普通本科类院校志愿一起填报一起投档录取。专项计划在录取分数线以上,比普通本科重点院校分数线相对较低,相对优惠,因此,考生在选择填报时要结合自身实际情况,合理填报,增加被录取的机会。

此外,省教育考试院表示,家庭经济困难的考生也不必担忧,基本上所有高校都建立起一套包括奖助学金、国家助学贷款、勤工助学、学费减免等多种形式的比较完善的助学体系,来帮助学生完成学业。同时,为减少就学压力,家庭经济相对困难的考生在填报志愿时,应选报一些学费标准较低和生活成本较低地区的高校,使自己能比较顺利地完成学业。

提醒

- 由于“强基计划”还有校测环节,存在不确定因素,所以考生仍需填报其他批次院校志愿,增加被优质高校录取的机会。取得“强基计划”校测资格的考生应积极踊跃参加测试,并结合自身实际情况,处理好“强基计划”和其他院校志愿的关系,科学合理做出选择。

广州中考

羊城晚报记者 蒋隽 实习生 陈文怡 通讯员 穗招宣

广州招办组织专家解析中考命题思路

题目贴近生活 考查学科思维

7月26日,随着英语和化学科考试结束,广州中考落下帷幕。市招考办召开中考命题思路讲解座谈会,组织专家对中考试题进行解读,指引未来学生的学习。

语文

关注传统文化家乡文化

越秀区教育发展中心、中学语文教研员,中学高级教师余伟表示,本次试题注重弘扬传统文化,如课外文言文材料均选自《史记》,引导学生传承优秀文化。注重彰显本土文化,试卷的材料选取了有关广福戏台、小区微改造、广府灰塑等内容的文本,文字充满生活趣味与文化气息,可读性强。多关注传统文化,多感受家乡文化,是今后语文学习的一个趋势。

数学

不通过“刷题”“套路”解题

黄埔区教育研究院、中学数学正高级教师甘晓芬解析今年中考数学命题:数学试卷很好地发挥了试题教育功能,比如第2题是疫情形势下学校饭堂提供套餐的背景,体现数学与生活的紧密联系;第20题以“养老问题”为背景,勾画了老百姓“老有所依”的美好生活。

试题传递了一个信息,中考不仅考查学生的数学解题能力,更重要的是考查了数学思维能力,第24题需要学生经历操作、猜想、问题转化的过程才能得出结论。试题的引领、导向是非常明确的,让考生认识到,数学学习是思维的训练,要经历探究的过程,理解数学,而不是通过“刷题”用“套路”去解题。

英语

需深度而广泛的阅读

华南师范大学附属中学、中学高级教师叶婉媚分析,今年的中考英语试卷选材富有特色:语篇类型多样,话题丰富新颖,整体难度平稳可控。

纵观全卷的阅读题目,无论是细节题、主旨题还是推断题,都要求学生精确理解上下文中的词句意义,深度理解文本,具备释义、从文本中举证、梳理与归纳概括信息、分析推断等高阶思维能力,而这些能力的培养,依赖于深度而广泛的阅读,持续深入地开展课内—课外主题阅读和全科阅读,引导学生自觉与文本对话、与自我对

话、与他人对话,充分利用跨学科知识和文本信息帮助理解,培养阅读与欣赏长文的韧力,养成基于阅读进行表达的习惯。

物理

重视“生活·物理·社会”理念

“本次中考物理强调知识与生活的联系,重视‘生活·物理·社会’的课程理念。”广东实验中学物理教师李梁说,物理试题考查学生从情境中辨识、提取和加工信息的能力,考查学生的科学思维能力。

如第14题以家用消毒柜的紫外线灯为例,简单普及紫外线波段和穿透性等知识后,让学生运用新学的物理知识来解决问题,并从中了解紫外线在日常生活中的应用,以及如何防护减少紫外线对人体的影响。此类题目意在增强学生将科学技术应用于日常生活和社会实践的意识。

化学

做家务的学生能考好

酿酒工艺、长征五号B运载火箭……这些都是今年中考化学试题中的一些关键词。广州市铁一中学、中学高级教师何宗艳表示,今年的化学试题挖掘我国古代化学方面的发明或技术成果,增强民族自豪感和文化自信。

何宗艳表示,第26题是专门针对如今学生在实验室常犯的毛病而设置的,学生在化学实验室中的表现与日常生活中是否勤于劳动和实践密切相关。本题甚至可以说考查出了学生在家做不做家务、进没进过厨房,有没有形成一些基本的劳动技能。

道德与法治

关注热点并涵养家国情怀

越秀区教育发展中心、中学高级教师叶婉媚表示,中考道德与法治试题关注热点,涵养家国情怀;学法用法,彰显法治精神;贴近生活,考查学科思维。

例如,《中华人民共和国民法典》被称为“社会生活的百科全书”“保障民事权利的宣言书”,第22题巧妙设置了李某在人生中遇到的若干重要事件及相关疑问,并罗列了民法典的若干条文,供考生选择应当适用的法条,考生通过做题,答疑解惑,增强法治意识,引导考生做到遇事找法,解决问题靠法。

羊城晚报

战疫新篇 爱满人间

广药白云山抗疫实录

战疫/大行动

2020年7月27日/星期一/经济编辑部主编/责编 周寿光/美编 张江/校对 赵丹丹

A3

文/陈泽云 蓝景然

广药王老吉药业: 全力保供克感利咽 “热血”驰援战疫一线

保质保量 生产应急药物

1月22日,小柴胡颗粒、克感利咽口服液等药品被列入广东省卫生健康委发布的新型冠状病毒感染肺炎防控物资参考清单及医疗机构参考药品需求目录。王老吉药业生产技术中心的党员及一线生产员工在1月27日(年初三)开始主动放弃休假,加班加点生产克感利咽口服液与小柴胡颗粒。

“我们接到通知要在年初五正式投产,这也意味着,在短短两三天时

间内,我们要提前对纯化水系统、空调系统、生产线进行消毒和清洁。”一开始人手不足,外地员工还在赶回来的路上,王老吉药业制剂车间负责人陆耀盈就主动申请上夜班,以实际行动成了车间的表率。

中心检验室负责人张雪则立即组织团队进行检验工作安排,1月29日(大年初五),药材、原辅料、制剂、微生物等检验组的人员就提前返岗、各就各位,经过复工复产安全培训

后,检验员们自行配制75%乙醇,对工作场所进行了清洁、消毒,随后就紧锣密鼓地开展检验工作,确保按检验周期完成各项检验工作。

1月31日,王老吉药业党委向全体共产党员发出倡议书,号召他们发挥模范带头作用,挺身而出,勇作表率,奋力投身疫情防控阻击战。

倡议书将复工复产的热情推向高潮。由生产技术部和生产车间党员组成的第六党支部在支部微信群接龙,踊跃报名,与车间职工群众一起,众志成城、共克时艰保生产保供应。

物的生产保驾护航。春节假期,由于委托检验合作单位不接收样品,王老吉药业总工程师黄晓丹与广东省药检所沟通联系,希望广东省药检所能协助对药材僵蚕(姜制)用于克感利咽口服液进行黄曲霉毒素检验。在全国疫情扩散的特殊情况下,广东省药检所立即答应为公司提供检验绿色通道,为克感利咽口服液的顺利生产提供保障。

月份起,王老吉药业党员志愿者冲锋在前,敢于作为,积极参与松岗社区的疫情防控工作。

每天上午7点半到8点半,正是上班高峰、人流密集的时段,王老吉党员志愿者以两人一组,自备口罩,守候在松岗街路口,为每一个进入区域的人员测量体温,并做好登记,活动结束后他们又马不停蹄地赶回公司上班。

来自饮料车间的员工伍伟健等8名员工报名参与了广药集团的支援小队,进入广州医药股份有限公司黄金围物流中心,因疫情滞留湖北的员工李曾和詹培则报名参加了当地所在社区的防疫志愿者队伍,为疫情防控出力。他们忙碌的身影,成了一道最美的风景线。



王老吉药业为一线医护人士送绿盒王老吉凉茶

悬壶济世传承百年 改革跨越再出发

循妙方制良药,让天下人治天病。王老吉药业自诞生之时,就一直秉承着“悬壶济世”的精神。

清代杜光年间,岭南暴发了瘟疫,势如猛虎,王老吉的创始人王阿吉不忍众生受苦,激起济世之心,到处寻医问药。最终,他将岭南生长的凉性植物按照“君臣佐使”的原理配成一方良方,精心煎煮,以缓解百姓之苦。

1828年,王老吉在十三行的靖远街开设了第一间凉茶铺,向往来客商出售水碗凉茶。这里商旅流通频繁,人们希望可以更方便地饮用凉茶。王老吉便将凉茶原料按照配比做成凉茶包,便于人们携带。

如今,传承了近200年的王老吉药业经历了岁月的洗礼仍然屹立南粤大地,成了一家兼营中成药和食品生产的创新型企业。2018年9月,广药集团旗下上市公司广药白云山成功收购王老吉药业全部股份,王老吉药业转制成为国有控股企业。

“创新”与“药企担当”是根植于王老吉药业身上的基因。近年来,王老吉药业投入大量人力物力进行科研升级,在传承中医药精髓的基础上,运用现代科技,如今已形成以三公仔小儿七星茶为领头的涵盖了三公仔小柴胡颗粒、三公仔保济口服液等儿童规格的中成药品梯队。去年3月12日,王老吉药业还开发出了针对儿童市场的三公仔克感利咽口服液。

王老吉药业在推动企业跨越发展的同时,也积极承担社会责任。

就在去年10月,王老吉药业就已经与贵州省毕节市七星关区政府签订了合作意向书,双方在刺梨润喉糖、果脯、气泡酒等加工方面达成了合作意向,助力贵州发展刺梨产业。

王老吉药业与体坛伉俪林丹、谢杏芳创立的杜芬国际成立了合资公司——广州杜芬健康实业有限公司,其推出的首款新品,正是刺柠吉气泡酒。而刺柠吉系列产品,是广药集团为帮扶贵州发展刺梨产业而打造的产品。王老吉药业负责人表示,借助杜芬世界冠军及海内外明星势力升级品牌营销战略,依托广药王老吉药业及三公仔品牌的销售渠道、生产技术、营销管理等优势资源,双方强强联合,携手进军大健康市场,助力脱贫攻坚。

今年4月22日,王老吉药业还与毕节市七星关区政府签订了《合作开发刺梨项目协议书》,王老吉药业将在当地建设润喉糖生产基地,并力争今年内投产。通过“输血+造血”式的产业帮扶模式,充分发挥广药“王老吉”品牌优势,先进的研发技术和完善的渠道优势,帮助贵州力争把刺梨产业发展为百亿元级的时尚生态产品。

随着疫情逐渐得到控制,摆在王老吉药业面前的任务,是重新将企业拉上发展的快车道。对此,王老吉药业相关负责人表示,将严格按照广药集团“改革跨越年”的战略部署,只争朝夕、不负韶华,在改革中增添新活力,在跨越中实现新发展,不折不扣完成各项目标任务。

